

Las Provincias de Levante



Año XI.—Núm. 3054

Murcia 5 Junio de 1896

Tres ediciones diarias

PASTA Ó HARINA DE COCO

El residuo del Coco de América, después de extraído el aceite, es un alimento especial y superior á todos los empleados hasta el día, para toda clase de ganados vacuno, cabrio, lanar, caballar y de cerda y para las aves de corral.

Está analizado escrupulosamente por acreditados veterinarios, que lo recomiendan como alimento que corrige y evita muchas enfermedades que se desarrollan en los establos, donde escasea la ventilación ó se aglomeran muchas bestias. Su constante uso en Francia, Alemania, Bélgica é Inglaterra, es la mejor garantía de su bondad.

MODO DE SUMINISTRARLO

Se disuelve en agua natural y se mezcla al principio con los alimentos que se tenga por costumbre darles, pues algunos animales no quieren comerlo puro, los primeros días. Estos alimentos que se mezclan, deben disminuirlos gradualmente, hasta snprimírselos por completo, prefiriendo entonces esta sustancia á cualquiera otra.

Precio por 100 kilos, 20 pesetas.—Se venden kilos, á 20 céntimos uno.

PUNTOS DE VENTA: En la fábrica de jabones de Ginés Navarro, Verdolay; en la calle del Príncipe Alfonso, frente á la Tahona y en la calle de Agudores.



LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Domicilio social: MADRID, calle de Olózaga, n.º 1

(PASEO DE RECOLETOS)

(GARANTIAS) Capital social efectivo. . . pesetas 12 000.000
Primas y reservas 43.598.510

Total. 55.598.510

32 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra INCENDIOS

Esta gran Compañía nacional asegura con los riesgos de incendio.

El gran arrollo de su operación es acreditada la confianza que inspira á público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864 la suma de pesetas 59.159.694'43.

Representante en Murcia: D. Prudencio Soler y Aceña, Val de San Juan, 34.

Seguros sobre la VIDA

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos á prima más reducida que en cualquiera otra compañía.

Agua de Colonia legítima

DE LA ACREDITADA MARCA

H. & T. WARDEN'S.—DOS CORAZONES

Es la mejor de las mejores, siendo en Murcia su único depositario el Bazar Murciano; todas las botellas tienen el tapon metálico con cuenta gotas.

Botella de 1 litro—5 pesetas.

1/2 — 3

1/4 — 2

15—12

Edición de la noche.—5 Junio

LAS PROVINCIAS DE LEVANTE

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS DEL AÑO

Actualidades

Pasó el día ayer con tranquilidad y revistió la fiesta del Santísimo Corpus Christi, la solemnidad de todos los años.

No podía suceder otra cosa, en un país como este, eminentemente católico.

Se observó, que no acudió durante todo el día, tanto gente de la huerta como otras veces, pero la animación sin embargo, fué grande á la hora de la procesion.

El día del Corpus, podía ser de grandes resultados para el comercio de Murcia, si con la debida anticipación se organizaran festejos que llamaran á los forasteros.

Para otro año se podía pensar hasta en una feria en el jardín de Florida-blanca, como ya propusimos.

Los apasionamientos, en todos los órdenes de la vida, producen funestos resultados.

Dígalo sinó, los intentos de desafíos que han ocurrido en Madrid, en pocos días, entre diputados y generales.

Cuando la pátria está haciendo todo género de sacrificios, por sostener la integridad de su territorio, es un espectáculo poco edificante, ver como quieren matarse por apasionamientos políticos, los que debían servir de escudo.

Dos generales valerosos, como Borrero y Martínez Campos, no se pertenecen así mismos, se pertenecen á la nación.

Por eso hemos visto con gran placer, que se ha conseguido evitar el duelo.

El calor se nos ha metido por las puertas casi de sopetón.

Ayer hacia la temperatura clásica del día del Señor, por lo que el consumo de helados fué extraordinario.

Falta hace que se asegure el buen tiempo, que es muy conveniente para las próximas faenas agrícolas.

A LAS FAMILIAS de los soldados de Cuba

(Contestaciones)

Nuestra acreditada agencia, nos contesta á la 32.ª relación que le hemos remitido, preguntando por varios soldados murcianos.

Julian Ruiz Lopez, Fuente-álamo (Murcia); soldado del regimiento infantería del Infante, núm. 5.

Embarcó el mes de Febrero de 1896; desde que embarcó no ha escrito nada.

No ha causado baja; está en Guanabacoa.

Jesus Vidiela, Burgos; soldado del regimiento infantería de Garellano, batallón expedicionario.

Embarcó en Santander el 19 de Febrero de 1896; desde que embarcó no se sabe nada de este individuo.

No ha causado baja; está en Artemisa.

Antonio Belmonte Estan, Callosa del Segura (Alicante); soldado del regimiento de la Reina, núm. 2, batallón expedicionario, 3.ª compañía.

Embarcó en Cádiz el 12 de Febrero de 1896; desde que embarcó no ha escrito.

No ha causado baja; está en Pinar del Rio.

Antonio Estan Fernandez, Callosa del Segura (Alicante); soldado del regimiento infantería de la Reina, número 2, batallón expedicionario, 3.ª compañía.

Embarcó en Cádiz el 12 de Febrero de 1896; desde que embarcó no ha escrito.

No es baja; está en Pinar del Rio.

Manuel Rodriguez Garcia, Rafal (Alicante); soldado del regimiento caballería de Tetuan, núm. 17.

Embarcó en Barcelona el 30 de Mayo de 1895; desde que embarcó no ha escrito.

Falleció del cómito en Puerto Principe, el 26 de Junio de 1895.

José Garcia Navarro, Fuente-álamo (Murcia); soldado del Regimiento de la Princesa núm. 4, batallón expedicionario, 5.ª compañía.

Embarcó en Alicante el 13 de Febrero de 1896; desde que embarcó no se sabe nada de este individuo.

No ha causado baja; está en Campo Florido.

Antonio Garcia Olmedo, Fuente-álamo (Murcia); soldado del regimiento de la Princesa, núm. 4, batallón expedicionario.

Embarcó en Santander el 20 de Marzo de 1896; desde que embarcó no ha escrito.

No ha causado baja; está en Campo Florido.

Joaquin Martínez Valverde, Campos (Murcia); soldado del Regimiento de Gerona, núm. 22, batallón expedicionario, 1.ª compañía.

Embarcó en Barcelona el 26 de Junio de 1895; las últimas noticias son desde Minas el 27 Diciembre 1895.

No ha causado baja; continúa en el mismo punto.

Pascual Gómez Barquero, Campos (Murcia); soldado del regimiento de Pavia, núm. 48, batallón expedicionario, 4.ª compañía; embarcó en Cádiz el 22 de Noviembre de 1895.

Las últimas noticias son desde Yaguajay el 27 de Enero de 1896.

No ha causado baja; continúa en el mismo punto.

D. Manuel Alenda, Mula (Murcia); capitán del regimiento de la Habana, núm. 66, 2.ª compañía, batallón de Bernal.

No ha causado baja; continúa en Bernal, en operaciones.

Pedro Arques Sanchez, Yecla (Murcia); soldado del regimiento Artillería de Plaza, batallón 11.º expedicionario, 1.ª compañía.

Embarcó en Barcelona el 13 de Agosto de 1895; su última carta fué desde Rodrigo, con fecha 28 de Octubre de 1895.

No ha causado baja; continúa en el mismo punto.

Diego Garcia Lopez, Murcia; cabo del regimiento de Soria, núm. 9, batallón expedicionario.

Estaba en la provincia de Santa Clara (San Diego), pero no se sabe nada de este individuo desde que embarcó.

No ha causado baja; de operaciones en Santa Clara.

Ginés Hernandez Serrano, Murcia; soldado del regimiento de San Quintín, núm. 47, batallón expedicionario, 1.ª compañía.

Embarcó en Barcelona el 7 de Diciembre de 1895; desde que embarcó no se sabe nada.

No ha causado baja; está en Lajas.

Mariano Rivera Ruiz, Murcia; soldado del regimiento Cazadores de Colon número 23.

Embarcó en Cádiz el 30 de Noviembre de 1893; las últimas noticias son de Bayamo, el 19 de Marzo 1896.

No ha causado baja; continúa en Bayamo.

Alfonso Perez Garcia, Murcia. Está en la brigada sanitaria, en el Hospital de Alfonso XIII en la Habana; hace dos meses no ha escrito.

No ha causado baja; continúa en el mismo sitio.

Los antecedentes citados alcanzan hasta el día 2 del actual.

Las preguntas que se nos han hecho hace muy pocos días, las contestaremos en breve.

Crónica alegre

Yo no sé si será efecto del clima, pero es lo cierto que se ha desarrollado, ó mejor dicho, que viene desarrollándose desde hace algunos años la

mas espantosa chifladura, en esta población.

Existen infinidad de personas que están tocadas, como vulgarmente se dice.

¿Y á que no saben Vdes. por lo que les dá á la mayor parte de los guillados?

Por escribir.

Estos son los mas terribles.

De pronto, se nos viene encima un individuo, que lo teníamos por persona decente, formal y amante de su familia y nos dice sin mas preparativos, que ha escrito un drama en 9 actos y un prólogo.

El día del Corpus por la mañana, se me apareció en medio de la calle un señor no mal parecido y me dijo alargándome la mano.

—¿Cómo lo pasa Vd.?

—Bien y Vd.—le dije.

—Yo bueno—contestó.

—Bueno—dije á mi vez.

Y sin que mediara cuestion, ni disgusto alguno, me dijo de pronto.

—Echegaray á mi lado no, Calderon el de la barca, menos, D. Quijote Cervantes, nadie y los clásicos que inventaron el latin, unos cualquiera.

—¿Y bien?—le dije asustado.

—Pues nada, hombre, que hago mas dramas que todos esos juntos.

—¿Caramba!

—Sí, señor y le voy á leer media docena de actos en verso y prosa, para que se chupe V. los dedos de gusto.

—Yo no hago esas cosas—le dije tratando de salir por pies.

Pero el dramaturgo me cogió por las solapas de la chaqueta y siguió.

—¿Conoce V. mi Ultima hora?

—No, señor, pero Dios se la dé á Vd. corta.

—Es el título de una tragedia á la americana. A Ud. le pasa, es un cabo nos Aires, se enamora de una perra americana. ¿Y qué hace? la roba. Entonces el sastre lo persigue, lo pilla con ella puesta, porque al cabo le gustaba vestir de paisano, y le pega un tiro en la frente.

El cabo muere al cabo y termina el prólogo, con un baile de serenos de la Orden de Santiago.

—Después....

—Dispense Vd., tengo prisa, ¡abur!

—le dije queriendo escaparme.

Pero no hubo medio.

Aquel aficionado á la literatura no me soltó.

Después, salen unos guardias civiles, que quieren matar al sastre en una hora; y lo matan; y aparece entonces un coro de cuervos, que cantan y se comen al sastre.

Luego hay unos amores en las nubes, entre el sastre y las hijas de unos carabineros de la antigüedad.

Una de las chicas que es la mas grande, le falta al sastre en versos de catorce sílabas próximamente y el sastre se venga con cuatro sonetos cortitos, que terminan en unas cuantas puñaladas secas.

Como todo pasa en las nubes, y el sastre no era ya sastre, si no una especie de alma en pena, con aletas de papel secante, huye, y en la huida, viene á caer en un pueblo de la mancha.

En el tercer acto....

—He dicho que no oigo mas—grité desasiéndome de aquellas garras.

Y por fin pude verme libre de semejante posma.

Pero crean Vdes., que no es ese solo.

Hoy tenemos en Murcia un enjambre de hombres y mujeres á quienes les ha dado la chifladura por llenar cuartillas.

Esto me hace pensar en mi mismo.

¿Estaré tambien tocado?

¡Meditemos!

J. ARQUES.

CASINO

EL BAILE DE ANOCHE

Verdaderamente, con cuatro líneas bastarían para describir el baile que anoche tuvo lugar en nuestro elegante Casino, para solemnizar la festivi-

dad del Corpus. Y no es, por cierto, que faltaran bellezas; que aunque la concurrencia no fué numerosa, bien puede afirmarse que ni una sola de las asistentes, dejaba de ostentar la hermosura y elegancia, que son de abuelo en las hijas del Segura.

Quizá la Junta Directiva del Casino pensaba muy bien al querer dar al baile que nos ocupa, el caracter de confianza; pero, siempre deferente, hubo de acceder á los deseos manifestados por el elemento joven de la sociedad y señalar la fiesta para las diez de la noche. Por mi parte, no me atreveré á afirmar que este baile hubiese estado mejor después del paseo, pero sí aseguro, que la concurrencia habria sido mas numerosa.

Y conste, que lo de la desanimación que anoche se notó, no es cosa mia, sino que lo oí decir repetidas veces á los pollos que circulaban por aquellos salones. Si á mí se me preguntara, diría que á pesar de ser relativamente escasa la concurrencia, estaba muy animado el salon, hasta el punto, que más de una vez hubo de exclamar á mis solas, parodiando á Becquer.

«Magnífico está el baile; encantadora se halla prendida así. Resumen de la vida en una hora es la existencia aquí.»

Pero dejando á un lado estas apreciaciones particularísimas mías, y entrando á reseñar la fiesta de anoche, justo es declarar que sino fué numerosa, fué distinguidísima y elegante la concurrencia que honró nuestros salones.

Allí vimos á Soledad Rico y Cándida Ibañez, de crema y blanco, respectivamente, que han venido á demostrarnos que, si bien la hermosura abunda en las murcianas del teatro, no es que en ellas moran.

Tambien pudimos admirar muy bellas y elegantes á Lola Ayuso, de blanco con flores; María Juan, de blanco con precioso prendido de claveles color fuego; Carmita Lopez, que estaba monísima con su traje gris y adornos morados; María Gomez, de blanco; Srta. de Guirao, blanco con flores; Josefa Garcia, color barquillo; Luz Gonzalo, rosa con encages; Isabel Miñano, color rosa.

Con Isabel y Fuensanta Fuster que vestían elegantes trajes negros, vimos á Lola Carvajal, que lucía *toilet* de igual color, lo mismo que Adela Peñañiel y Virtudes y Delina Amo, crema y gris, respectivamente.

Las Srts. de Egea ostentaban los colores gris y blanco; Concha Lopez Albaladejo y Paquita Palazon, primorosos vestidos azules; la Srta. de Botella, de blanco; María Quercop, blanco con cuerpo azul; Srts. de Medina, color de tierra; Sta. de Gallego, azul y lo mismo con profusion de claveles rojos Concha, Ventura y Carmen Ibañez; de blanco Emilia Ponzoa; señoritas de Bolarin, con trajes gris perla y rosa, con falda blanca; de blanco María Carles; la Srta. de Alvistur, Federica y Encarnacion Cisneros, de negro; de gris perla, Pepita Collado que estaba encantadora; las Srts. de Navarro de gris y la de Marin Samaniego elegante traje blanco, con adornos negros.

Entre las señoras, recordamos haber visto á las de Amo, Collado, Martinez Lopez, Tarin, Ayuso (D. Luis), Rico, Meseguer, Villalba, Sra. Condesa de Roche, Grech, viuda de Alvistur, Molina, Quercop, Carles, Niño, Egea y alguna otra, que sentimos no recordar.

No se bailó con exceso, pero tampoco puede decirse que estuvieron los ociosos los adoradores de Terpsicore, retirándose á la una de la mañana, ellos á descansar de las fatigas del baile y yo á escribir estas mal coordinadas líneas, rendido de sueño y viendo por todas partes claveles color fuego.

Hasta el día de San Pedro, en que se bailará á la retirada del paseo, se despide

Pepe.